

**Prof. MUDr. Štefan HRUŠOVSKÝ, CSc., Dr.SVS.**

internista - hepatológ - gastroenterológ

Docent laboratórnej medicíny, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce Trnavskej univerzity, Hornopotočná 23, 918 43 Trnava

Docent internej medicíny, Lékařská fakulta Masarykovy univerzity, Komenského nám. 2, 662 43 Brno, Česká republika

Profesor verejného zdravotníctva, Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce svätej Alžbety, Palackého 1, 810 00 Bratislava

---

Vec: **Oponentský posudok habilitačnej práce**  
Autor: **RNDr. Soňa HLINKOVÁ, PhD.**  
Názov: **Surveillance nozokomiálnych infekcií súvisiacich s invazívnymi pomôckami podľa metodiky medzinárodného konzorcia pre kontrolu infekcií (INICC)**  
Vedný odbor: **7.4.2 Verejné zdravotníctvo**  
Miesto, dátum: **Bratislava 15.9.2017**

---

**Oponentský posudok**

**A. Posúdenie formy**

Rozsah práce je 175 strán. Má abstrakt, zoznam tabuliek, grafov, obrázkov, použitých skratiek, obsah, úvod, teoretickú časť, praktickú časť, záver, zoznam použitej literatúry.

Má 145 citácií, ktoré obsahujú aktuálne práce s ťažiskom v posledných piatich rokoch.

Drobné formálne nedostatky: Diskutabilné je ponechanie angličtiny v tabuľkách 18, 19 a 21. Častejšie používanie trpného rodu, niektoré bohemizmy. Na str. 73: "pokiaľ je vykonávaná správne..." - po slovensky má byť: "ak sa vykonáva správne..." Na str. 55 "K ešte závažnejšiemu poraneniu môže dôjsť..." - správne je: "Ešte závažnejšie poranenie môže vzniknúť (nastať)..." Alebo: "dochádza k znižovaniu kapacity mechúra..." - správne je: "znižuje sa kapacita močového mechúra..." Niekde sú výrazy nadbytočné: "v prípade kontaminácie sporoformnými baktériami..." - správne je: "pri kontaminácii sporoformnými baktériami..." Namiesto "Informácie sú zbierané a kontrolované..." alebo "prípady sú zaznamenávané" má byť: "Informácie sa zbierajú a kontrolujú..." a "prípady sa zaznamenávajú". Používa sa dvojaký výraz: odporúčenie aj odporúčanie (str. 77). V texte sa vyskytuje preklep INNIC namiesto INICC (str. 97).

Inak sa práca vyznačuje pestrosťou jazyka, presnosťou vo vyjadrovaní a vysokou jazykovou kultúrou.

Citovanie použitej literatúry v Závere je nadbytočné.

Práca spĺňa formálne kritériá habilitačnej práce.

## **B. Posúdenie obsahu**

V rozsiahlej teoretickej časti (takmer 80 strán) sa definujú nozokomiálne infekcie vo všeobecnosti a bližšie tie, ktoré vznikajú inštrumentáciou v prostredí intenzívnej starostlivosti. Identifikuje sa závažný zdravotnícky problém, ktorým je nedostatočné sebazpoznanie z hľadiska hlásenia, posudzovania, riešenia a prevencie nozokomiálnych infekcií.

V praktickej časti autorka podáva správu o štúdiu výskytu nozokomiálnych infekcií (CLABSI, VAP a CAUTI) na KAIM FN Ružomberok v rokoch 2014-2016. Infekcie predlžujú hospitalizáciu a zvyšujú náklady na liečbu. Preukazuje sa vyšší výskyt nozokomiálnych infekcií oproti zahraničným štúdiám.

## **C. Posúdenie významu**

Práca je prioritná v rámci Slovenska. Poukazuje na vyšší výskyt nozokomiálnych infekcií na slovenskom pracovisku oproti niektorým zahraničným štúdiám, pričom KAIM FN Ružomberok vyvíja mnohoročné úsilie na zlepšenie situácie (zameranie pracovníkov, členstvo v INICC) a je možné, že ostatné pracoviská Slovenska majú iné výsledky.

Téma je vysoko aktuálna. Mala by byť pokladom pre rozhodovanie na celoštátnej úrovni a aj v ostatných ústavných zariadeniach. Výsledky a odporúčania tejto práce by sa mali aplikovať aj na chirurgických, internistických a ďalších oddeleniach nemocníc s nozokomiálnymi infekciami.

Prácu hodnotím kladne, s vysokou aktuálnosťou a s vysokým potenciálnym prínosom pre slovenské zdravotníctvo.

## **D. Záver a odporúčanie**

**Odporúčam prijať habilitačnú prácu RNDr. Sone HLINKOVEJ, PhD. na obhajobu pred habilitačnou komisiou.**

Po úspešnom obhájení habilitačnej práce navrhujem udeliť RNDr. Soni HLINKOVEJ, PhD., vedecko-pedagogický titul docent (v skratke doc.) v študijnom odbore 7.4.2 Verejné zdravotníctvo.

V Bratislave dňa 15. septembra 2017

  
prof. MUDr. Štefan Hrušovský, CSc., Dr.SVS.  
oponent